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Examinatoren rijexamencentra  -  Risico op coronabesmetting

Op 29 maart 2021 ontstond er een spontane staking onder de examinatoren van het 
rijexamencentrum van Alken uit ongerustheid over de snel stijgende 
coronabesmettingen. De ongerustheid is niet onterecht: van de zeventig examinatoren in 
Limburg en Antwerpen waren er op dat moment negen thuis met een coronabesmetting. 
Twee examinatoren die volgens hun arts in quarantaine moesten gaan, werden door de 
arbeidsgeneesheer toch opgeroepen om te blijven werken omdat het risico te beperkt 
zou zijn.

In de voorgaande periodes met verstrengde coronamaatregelen zagen we een sluiting 
van de rijexamencentra of een gedeeltelijke opening, waarbij enkel personen werkzaam 
in cruciale sectoren een praktisch rijexamen mochten afleggen.

1. Hoe beoordeelt de minister de risico's op een coronabesmetting voor de 
examinatoren van rijexamencentra?

2. Wat verneemt de minister hierover vanuit de hele sector over heel Vlaanderen?

3. Welke maatregelen werden bijkomend genomen om de kans op besmetting verder te 
verminderen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1061 van 21 april 2021
van PAUL VAN MIERT 

1. Ter voorbereiding van de heropstart van de rijexamens en rijlessen na de eerste 
sluitingsperiode in 2020 werd in overleg tussen de sector, mijn administratie en 
mezelf een protocol voor de sector opgemaakt. Dit protocol werd ook gevalideerd door 
Volksgezondheid. 

Sinds het begin van de coronacrisis tot half maart 2021, werden bij de examinatoren 
geen besmettingen vastgesteld met een bewezen link met een contact met een 
kandidaat, begeleider of instructeur. 

In de periode van 15 maart 2021 tot begin april 2021 werden helaas tien 
examinatoren van de onderneming Autoveiligheid, die in verschillende examencentra 
werken, besmet. Een aantal van deze besmettingen werd vastgesteld bij 
medewerkers die geen enkel symptoom vertoonden, bij preventieve testen door de 
arbeidsgeneesheer.

In nauwe samenwerking met de arbeidsgeneesheer en de arbeidsgeneeskundige 
dienst worden verder periodiek preventieve testen uitgevoerd.

De meeste examinatoren die besmet waren hebben ondertussen het werk hervat. 
Verdere besmettingen bleven gelukkig uit.

Examinatoren nemen gedurende langer dan een kwartier met anderen plaats in een 
voertuig. Examinatoren hebben bij de uitoefening van hun job dus onvermijdelijk 
hoog-risicocontacten. Daarom moeten alle voorziene maatregelen steeds strikt 
worden toegepast. Dit wordt ook als dusdanig gecommuniceerd. We vragen aan 
kandidaten, begeleiders en instructeurs om de maatregelen strikt toe te passen en 
om hun afspraak te annuleren indien men mogelijk besmet is met Covid-19. 

2. In de examencentra van de overige ondernemingen werden tot op heden geen 
besmettingen vastgesteld die terug te brengen waren naar een kandidaat, begeleider 
of instructeur. 

3. Een evaluatie van het protocol op 29 maart 2021 heeft bevestigd dat alle mogelijke 
acties reeds worden genomen. Het is uiteraard cruciaal dat de maatregelen steeds 
correct toegepast blijven worden. 

De enige wijziging is dat examinatoren, kandidaten en begeleiders gevraagd worden 
om enkel chirurgische mondmaskers te dragen en geen andere types.


